

王欣瑜连战连捷挺进奥克兰站决赛

天气火热 状态更火热



新赛季征战的首站巡回赛，王欣瑜的状态越发火热。1月10日的WTA奥克兰站的半决赛中，她在首盘失利，第二盘面临赛点的绝境中奋起直追，历经三盘鏖战后以2比1击败菲律宾选手伊埃拉，职业生涯首度挺进硬地赛的女单决赛。连战连捷的战绩加上坚韧的表现，让中国金花越发受到关注，前一天的1/4决赛中，王欣瑜的一个小小变化，便引发热议。

这场半决赛在下午接近傍晚开打，气温条件对参赛者相对友好。球迷讨论较多的，是在当地时间9日中午12时开始的八强战，准确地说，是王欣瑜当时佩戴的那副俨然已成网络热搜款的太阳镜（见左图图IC）。

“这副太阳镜不是我的，是从团队那里临时拿来使用的。”谈及自己在赛场上的新装备，王欣瑜难得开启“吐槽模式”，“这个眼镜的款式可能不太适合我，因为遮阳的效果不如预期，它只能遮住眼睛的上半部分，下半部分眼睛看到的都是太阳。”尽管本人对装备不算满意，但球迷和网友显然很感兴趣，在半决赛的网

络讨论区里，有不少朋友询问起那副令人印象深刻的太阳镜，还有人好奇王欣瑜会不会在之后的澳网上也佩戴太阳镜出战，讨论热度已经超出预想。

早在初到奥克兰时，王欣瑜就表示过，相比成绩，这场比赛更重要的目的是检验此前训练的成果，为本月中旬开打的澳大利亚网球公开赛热身。

说起南半球的炎热天气，王欣瑜透露经过此前的几场比赛，自己已开始适应，她说：“八强战在（当地时间）中午打，半决赛的时间稍微晚一些，从目前来看，我认为应对得不错，对自己在赛场上的发挥也比较满意。”在中国金花看来，澳网之前能够提前感受一下“战高温”的感觉，对备战而言是一件好事。

带着新赛季四战全胜的战绩，王欣瑜又一次站到了距离冠军奖杯一步之遥的位置。去年夏天的柏林站，王欣瑜在决赛中输给万卓豪娃，遗憾与职业生涯首座巡回赛单打冠军奖杯擦肩而过。如今机会再度摆在面前，“瑜美人”能在奥克兰明媚的阳光下捅破那层窗户纸吗？ 本报记者 陆玮鑫

上海女排战胜福建队，本报记者专访沃隆科娃

最大的愿望是 全队健健康康



排超联赛第二阶段首战落幕，上海光明优倍女排昨晚在卢湾体育馆以3比0轻取福建女排，继续稳坐积分榜头把交椅。赛场余温未散，看台上的球迷早已按捺不住，纷纷朝着场内呼唤沃隆科娃（见右图图记者 李铭坤 摄），一声声“伊琳娜”亲切又热烈。他们手中的“礼物清单”格外丰富：精心裹好的中式小点心、印着她霸气扣球瞬间的纪念册、笔触细腻的手绘肖像画。沃隆科娃放慢脚步，一一接过，轻声道着“谢谢”，笔尖在每一件物品上认真落下名字，偶尔抬眼与球迷对视，送上浅笑。

“能被大家这样喜爱，真的很温暖。”沃隆科娃语气里满是真诚，她昨晚砍下全场最高的14分，再一次用全面的发挥稳稳撑起球队进攻线，助力队伍拿下胜利。

开赛至今，沃隆科娃的“定海神针”属性尽显。但谈及赛场表现，她始终保持谦逊：“排球从来不是一个人的运动，每一分都离不开队友的配合。大家心往一处拧，才能顺顺利利拿下比赛。”

在主教练蔡斌眼中，她的价值远不止于得分。“她是个极其成熟的球员，我们之间不用太多废话。场上一个眼神、一个手势，她

就能精准领会我的战术意图。”蔡斌也坦言，沃隆科娃带来的不只是强攻火力，更用二十多年的赛场沉淀带动着年轻队员成长。

31岁的沃隆科娃，自带“排球世家”的基因——父亲曾是俄罗斯排球名将、担任过国家队教练，母亲和妹妹也是排球运动员。从小泡在训练场边的她，排球早已是生命里的一部分。“不知不觉，已经打了25年排球了。”她轻轻吁了口气。多年来，她始终保持着严苛的职业习惯，饮食、作息、训练从不松懈。“没什么不能适应的，这是职业球员的本分。”不过聊起上海的饮食，她眼睛瞬间亮了：“我超爱上海面条，还有加了米仁的中式甜点，味道特别好。”即便要严格控制饮食，她也会偶尔尝一口这些小零食，给紧张的训练生活添点甜。

新年怎么过的？“职业球员，从来没有过节的概念。”她摆了摆手，语气淡然却坚定，“最大的心愿，就是全队都能健健康康的。”没有家人陪伴，队友便是至亲，“和大

家一起训练、并肩作战，健康与胜利，就是最好的新年礼物。”她笑着说。

谈及助力上海女排夺冠的目标，这位重炮手眼神瞬间变得格外坚定。“我当然渴望冠军，这是每个职业球员的终极追求，但冠军从不是靠空想得来的。”她尊重每一个对手，“每支球队都有机会夺冠，对我们而言，最重要的就是心往一处使，把每场训练、每一场比赛都做好，好结果会水到渠成。”

训练与比赛的节奏紧凑而忙碌，沃隆科娃透露有一个小小的心愿：“一直想去迪士尼乐园看看，希望赛季结束后能有空闲时间去感受一下那里的快乐与梦幻。”上海的烟火气、球迷的欢呼声、队友的陪伴与信任，正交织成她异乡拼搏的最美旋律，也让她在这片赛场，与本土球员产生更多的化学反应。

本报记者 陶邢莹



扫码看 专访视频

昨晚，第39届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛落幕，新民晚报清一1队夺得团体冠军。这是新民晚报队第20座“晚报杯”团体冠军奖杯。新民晚报队保持了冠军数占总数一半以上的传统。上一次获得冠军是在2020年。

“比赛真是激烈。”新民晚报清一1队棋手胡煜清说。昨天中午，局势仍不明朗，这时，第39届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛只剩下最后一轮了。3小时后，新民晚报清一1队的唐崇哲战胜了本局个人冠军陈扬，问队友：“我们团体怎么样？”当听说新民晚报队夺冠的消息，他长长地出了一口气。

新民晚报清一1队由胡煜清、唐崇哲、赵炎三位棋手组成，他们都是“晚报杯”的“老将”，都夺得过数届冠军。但近几届激烈的争夺，使得冠军悬念往往要持续到最后一轮方能揭晓。

令人欣喜的是，由三位小朋友组成的新民晚报清一2队创造了空前的辉煌成绩。他们不仅获得了团体第10名的佳绩，而且齐刷刷荣获本届13岁以下组前三名：刘一帆和徐亦辰12岁，而吕行年仅10岁。他们，都是上海围棋乃至中国围棋的未来之星。

胡煜清透露，出征前，“清一”内部进行了一次选拔赛，他和徐亦辰下，如果他输了，就将由徐亦辰代表清一1队出征“晚报杯”。

培养出古力、时越、唐韦星、周睿羊、丁浩、党毅飞、王星昊、唐嘉雯的“晚报杯”，是人才辈出之地，也是围棋少年的“福地”，刘一帆、徐亦辰和吕行，未来可期。

第39届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛由中国围棋协会、中国体育新闻工作者协会晚报分会主办，1月4日至10日在海南省昌江黎族自治县棋子湾举行，共有55支代表队的164名棋手参加。新民晚报清一1队、四川省围棋协会队、上海黄浦围棋协会队分获得团体前三名；四川围棋协会队陈扬蝉联冠军，上海黄浦围棋协会队陈懿夫获得亚军，羊城晚报队傅或获得季军。根据竞赛规程，由于前两名选手都曾为职业棋手，因此傅或获得了代表中国参加新一届世界业余围棋锦标赛的资格。45岁的胡煜清荣获个人第四名，堪称佳话。

创办于1988年的“晚报杯”，堪称中国围棋协会和中国体育新闻工作者协会晚报分会为中国围棋发展所做出的开创性贡献，中国围棋协会主席常昊称赞“晚报杯”无愧为“中国围棋半壁江山”。

明年，第40届“晚报杯”将在成都举办。这项中国最资深的业余体育赛事，正青春。

本报记者 李天扬

新民晚报清一1队获得第20个「晚报杯」围棋冠军

收视指南

央视五套今天19时30分将转播U23亚洲杯D组中国U23与澳大利亚U23比赛实况。

体彩超级大乐透本周开奖结果 (三至九等奖见官网)

期号	开奖日期	开奖结果		一等奖				二等奖				销售额 (元)	奖池奖金 (元)
		前区	后区	基本注数	基本奖金(元)	追加注数	追加奖金(元)	基本注数	基本奖金(元)	追加注数	追加奖金(元)		
26004	1月10日	05 18 23 25 32	05 09	11	7,203,146	3	5,762,516	174	60,927	49	48,741	329,175,580	779,153,160.95
26003	1月7日	02 09 11 15 16	02 04	7	8,930,618	4	7,144,494	122	117,604	35	94,083	299,733,101	829,620,750.17
26002	1月5日	04 08 15 20 31	07 08	6	9,775,062	2	7,820,049	125	105,467	33	84,373	300,101,679	858,169,056.71